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Ordre du jour 

 

1. Élection des scrutateurs 

2. Constat de la présence 

3. Procès-verbal de l’AD du 10.11.18 

4. Rapport annuel 2018 et décharge de la direction/CT 

5. Comptes de l’exercice 2018 et rapport des réviseurs 

6. Cotisations 2020 

7. Budget 2020 

8. Propositions 

9. Élections 

10. Relations internationales 

11. Prochains lieux des assemblées 

12. Hommages 

13. Divers 
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Sont accueillis comme invités 

 

Heidi Ammon présidente de la commune de Windisch 

Barbara Horlacher maire de Brugg 

Willi Däpp conseiller communal de Brugg, ressort Jeunesse et sports 

Markus Jordi responsable HR CFF 

Franziska Jermann responsable du personnel BLS 

Christian Fankhauser vice-président SEV Berne 

Jürg Hurni secrétaire SEV Berne 

Jan Zimmerli Login 

Romeo Koch comité patronal USSC 

 

 

Thomas Meier, le président de la direction USSC, souhaite la bienvenue à tous les invités et 

délégués à l’occasion de cette 84ème assemblée des délégués et adresse ses remerciements 

aux personnes et organisations suivantes : 

 

- la société hôte ESV Brugg-Windisch pour la préparation et l’organisation de la 

journée  

- Philip Schenker pour l’interprétation simultanée 

- le SEV pour la mise à disposition de l’installation de traduction 

 

 

Élection du sportif de l’année 2019 

Remo Gatti présente le résultat de l’élection du sportif et de l’équipe de l’année actuelle 

selon sa manière habituelle. Il compare l’élection avec les élections du Conseil national et 

des états ayant eu lieu cet automne. Pour voter le sportif de l’année USSC il ne faut que trois 

clics de souris – et puis c’est fait, sans frais de port et économe en muscles du bras. Ainsi, 

l’élection du sportif peut être considérée comme précurseur, bien que la complexité ne soit 

pas comparable avec les élections d’un parlement. 

 

468 voix valables nous sont parvenues. À l’aide d’Excel, les voix ayant été envoyées à 

double, certaines même six fois, ont pu être filtrées avec minutie. Par rapport à l’année 

précédente, moins 155 personnes ont participé aux élections du sportif. 

 

Le portrait des sportifs individuels nommés est dressé encore une fois de la part de Remo 

Gatti, avant que Jakob Brändli, président de l’ESV Brugg-Windisch, ait l’honneur d’ouvrir 

l’enveloppe et de communiquer le nom du sportif de l’année. Il s’agit de Kari Büsser, ESV 

Rheintal-Walensee, section ski. Toutes nos félicitations ! Jakob Brändli lui remet une channe 

en étain.  

 

Voici le classement des sportifs de l‘année : 

1 rang : Kari Büsser, ESV Rheintal-Walensee, 242 voix 

2 rang : Björn Müller, SE Berne 173 voix 

3 rang : Stéphane Baumann, ESV Luzern/CSC St-Imier 53 voix 
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Kari Büsser prend la parole et félicite de son côté Björn Müller et Stéphane Baumann pour 

leurs performances excellentes. Il rappelle que de nombreux sportifs donnent le meilleur 

d’eux-mêmes tous les jours sans toutefois arriver à la première marche du podium. La 

chance n’a pas toujours été à ses côtés non plus. Cette année, en revanche, il a su exploiter 

ses prestations au bon moment, grâce à l’entier du team Ski. 

 

On enchaîne ensuite avec l’équipe gagnante de l’année. Ici aussi, Remo Gatti présente 

encore une fois toutes les équipes nominées. Jakob Brändli ouvre une nouvelle fois 

l’enveloppe contenant le nom de l‘équipe gagnante. Il s’agit de l’équipe USIC du Ski alpin. 

Toutes nos félicitations ! Ils reçoivent des mains de Jakob Brändli un gobelet en étain 

chacun.  

 

Voici le classement des équipes sportives de l‘année : 

1 rang : team USIC Ski alpin, 180 voix 

2 rang : team USIC Cyclisme 156 voix 

3 rang : team USIC Volleyball, 78 voix 

4 rang : ESV BLS 1 Tir, 39 voix 

5 rang : team USIC Tennis, 15 voix 

 

Cette année également, on remet trois prix aux participants de la votation par internet. Les 

gagnants avec leurs prix sont :  

 

1 prix : Florian Münger, Smartbox 

2 prix : Anja Frischknecht, set d’écriture 

3 prix : Annemarie Brügger, serviette de bain 

 

Toutes nos félicitations ! 

 

 

Mot de bienvenue de Heidi Ammon, présidente de la commune de Windisch 

 

Au nom du Conseil municipal de Brugg et du conseil communal de Windisch, Mme Heidi 
Ammon souhaite la bienvenue aux participants de l‘assemblée des délégués dans la salle 
Campus à Windisch avec son slogan « ma commune » et pour Brugg « le confluent dans 
tous les sens ». 
 
Tout est en mouvement. L’arrêt signifie régression. Les deux communes de Brugg et de 
Windisch regardent vers un passé tout en mouvement. Le parc Vindonissa de l’ère des 
romains, le couvent de Königsfelden témoignant de l’Histoire des Habsbourg. La vieille ville 
bien conservée de Brugg avec la tour noire, le grenier à sel et le verger, le château d’eau 
avec la jonction de l’Aar, de la Reuss et de la Limmat ; tous ces sites façonnent cette ville 
grandie au cours de l’Histoire. 
 
De nos jours, la ville de Brugg est mise à rude épreuve car il s’agit de lier la vielle ville avec 
le nouveau quartier si l’on veut maintenir une vie dans les deux secteurs et faire progresser 
le développement de l’autre côté de la gare, sur sol de Windisch avec sa salle Campus. 
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Les deux communes font de grands efforts en matière de développement urbain, justement 
pour tenir compte de ce défi. Elles tentent un aménagement plus direct et convivial de ces 
deux zones communales. 
 
Les délégués de l’USSC doivent également rester en mouvement et devront affronter des 
défis dans les années à venir ; il s’agit de diriger l’union vers le bon futur. Madame Ammon 
souhaite les délégués bien des forces réunies pour s’attaquer à ces tâches, en trouvant des 
solutions satisfaisantes, ainsi qu’un élan sportif aux membres de l’union pour bien rester en 
mouvement.  
 
Sur ces paroles, Mme Ammon souhaite une assemblée réussie à tous les acteurs présents 
avec des affaires réussies et quelques heures conviviales à Brugg/Windisch ainsi que du 
bon vent pour l’avenir. 
 
 
 
Le discours du président 
 
« Celui qui fait toujours ce qu’il sait déjà faire, restera toujours celui qu’il a toujours été. » 
Henry Ford 
 
Cette citation de Henry Ford, le fondateur de l’entreprise automobile du même nom, paraît 
de prime abord clair et logique. « Celui qui fait toujours ce qu’il sait déjà faire, restera 
toujours celui qu’il a toujours été. » Mais est-ce vraiment aussi simple et limpide ? En se 
concentrant sur la première partie de la citation nous lisons que des activités répétitives, peu 
importe dans quel domaine, fonctionneront au bout d’un moment par automatisme et se font 
de manière plus facile mais aussi plus rapidement. Si l’on transpose cela dans le sport, cela 
signifie qu’un sportif avec son entraînement, exercice, stratégie, élan, coup-franc répétés les 
intériorise et cette procédure, la collaboration ou le mouvement s’effectue par automatisme. 
Symboliquement, en s’imaginant une patineuse artistique, elle s’imagine toujours des 
mouvements et s’exerce encore et encore au double Axel ; jusqu’à la perfection, 
l’automatisme nécessaires pour que l’exercice se fasse avec aisance. Mais cela peut aussi 
comporter des risques. La concentration pourrait diminuer et des erreurs par négligence 
peuvent se manifester. 
 
De plus, la menace que la concurrence ne s’améliore et nous dépasse existe également. Et 
voici la deuxième partie de la citation donnée au début : « …restera toujours ce qu’il a 
toujours été ». Ceci motive au changement, à une performance accrue et encourage à faire 
quelques pas supplémentaires encore. En revenant avec la patineuse, elle doit, après la 
maîtrise du double Axel, exercer et perfectionner et intérioriser le triple Axel. Dans le sport de 
haut niveau en particulier, cette spirale est en marche et ne peut plus s’arrêter. Nous 
connaissons cela aussi dans le monde du travail. 
 
Pour Thomas Meier, cette deuxième partie a aussi une composante négative. Ne signifie 
cela pas, de manière implicite, que des personnes modestes, ne visant pas toujours la 
hauteur et ne désirant pas le changement permanent, sont paresseux et ennuyeux ? Serait-
ce vraiment grave ? Est-il vraiment mauvais d’exercer une activité que l’on maîtrise déjà et 
qu’on fait avec du plaisir ?  
 
De son avis personnel, Thomas Meier pense que Henry Ford voulait souligner l’aspect positif 
dans cette citation et encourager à progresser et envie de changer. Car il est une réalité que 
le monde continue de tourner et de changer sans nous demander si on le veut ou pas. 
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Nous le constatons aussi au sein de l’USSC, en particulier en observant le nombre de 
membres et parfois les participants de nos manifestations. Que se passe-t-il si nous restons 
immuables au lieu de nous développer ? Pouvons ou osons-nous nous arrêter sur les acquis 
atteints jusqu’ici ? Continuons-nous à faire ce que nous savons déjà bien faire ? Ou faut-il 
faire un pas en avant pour évoluer ?  
 
La direction s’est décidée, de concert avec les représentants des sections, en faveur de la 
deuxième variante. Nous avons commencé par nous poser la question un brin provocateur : 
« Où sera l’USSC dans 10 ans ? » À l’occasion d’un atelier en septembre dernier, le comité 
directeur s’est décidé, avec quelques représentants des sections, que notre voie doit être 
celle des petits pas en avant et non pas une réorientation totale. Les principes, la vision, la 
stratégie et l’organisation du projet « l’avenir de l’USSC » de 2007 sont encore d’actualité et 
ne nécessitent pas d’adaptation. En revanche, nous devons essayer de réagir plus vite aux 
changements d’habitudes et des besoins modifiés du sport et maintenir et façonner une offre 
attractive avec des manifestations et pour les sections, en suivant la devise : maintenir ce qui 
est bien, permettre et oser la nouveauté. Cela correspond aussi à l’encouragement dans le 
sens positif de Henry Ford de bouger et de se développer. 
 
Thomas Meier souhaite ainsi encourager les délégués et les sections de prendre en main 
des nouveautés, de l’inconnu qui suscite éventuellement des craintes et de construire ainsi 
le chemin vers l’avenir. 
 

 

Aucune modification de l’ordre du jour n’est demandée. 

 

 

1. Élection des scrutateurs 

Pour départager les votations ouvertes en salle, sont élus : 

 

Geri Pfister SVSE Engelberg 
 
Beatrix Vonäsch BOB 
 
Rolf Wüthrich Swiss Rail Golf Club 
 
 

Comme préposée aux votations a été élue Cornelia Hiltbrunner, secrétaire générale. 
 
Les délégués sont d’accord avec ces propositions. 
 
 

2. Constat de la présence 

Compteront pour les votations : 

 

Présence 30 sections 

totalisant 145 voix 

Membres d’honneur 10 voix 

Total 155 voix 

Majorité absolue 78 voix 

Majorité des 2/3 103 voix 
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3. Procès-verbal de l’AD du 10 novembre 2018 à Malans 

Le procès-verbal de l’AD du 10 novembre 2018 à Malans est approuvé à unanimité. 

 

Nous remercions à cette occasion l’auteure du procès-verbal, Cornelia Hiltbrunner, 

secrétaire générale. 

 

 

 

Honneur aux morts 

À une compréhension naturelle de la vie, s’associe aussi la conscience de la finitude de 

toute présence. En guise de représentants pour tous les camarades décédés, le président 

mentionne en particulier trois défunts. Le 16 mai 2019 est mort après une longue maladie 

Jürg Boner, président de l’ESV Rätia. Nous avons tous rencontrés Jürg encore à la dernière 

assemblée des délégués à Malans. Le 27 mai 2019 est mort après une maladie foudroyante 

notre membre d’honneur et membre d’honneur USIC Josef «Seppi» Zeder. Le 6 mars 2019 

déjà est décédé le président d’honneur Werner Dittli dans sa 88ème année. Pour l’honorer, 

Heiri Güttinger prend le micro. Heiri Güttinger honore Werner Dittli avec une nécrologie en 

mots émouvants décrivant la vie particulièrement impressionnante et active avec les jalons 

importants. 

 

Nous pensons à tous les morts durant une minute de silence. 

 

 

 

4. Rapport annuel 2018 et décharge de la Dir. et les resp. CT 

Le rapport annuel 2018 a été envoyé avec le courrier USSC en juin. 

 

Le rapport annuel est approuvé à unanimité et décharge est donnée à la Dir. et au resp. CT. 

 

 

 

Mot de bienvenue de Christian Fankhauser, vice-président du SEV 

 

Christian Fankhauser souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes. Il est très 

heureux de pouvoir s’exprimer pour la première fois devant une assemblée des délégués de 

l’USSC. Il se présente avec quelques mots puisqu’il n’est pas encore connu de tous comme 

vice-président du SEV récemment élu. Avec ses origines den Suisse romande, il s’exprime 

en français ce qui fait une petite leçon de français à la majorité germanophone. Il a été 

pendant 15 ans secrétaire syndical à Lausanne avant d’être élu en septembre de cette 

année vice-président de ce syndicat. 

 

Christian Fankhauser constate que l’USSC est une organisation encore jeune comparée au 

SEV qui peut célébrer cette année ses 100 ans. Pendant toute cette année festive, un bus 

du SEV a parcouru la Suisse vers les sections régionales pour célébrer ce jubilé étape par 

étape. 
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L’USSC est une institution d’importance, en particulier en période actuelle, où le travail est 

exigeant et le stress omniprésent. Le sport permet de vider la tête et de penser à d’autres 

choses. Christian Fankhauser constate que l’USSC est une union particulièrement solidaire, 

un facteur important dans ce monde souvent individualiste. Cette valeur doit être maintenue 

avec fierté. Pour finir, il aimerait féliciter les sportifs, en particulier les sportifs désignés 

sportifs de l’année. Il constate avec satisfaction que la Suisse reste une nation de skieurs 

comme le veut la tradition. Bravo à l’équipe gagnante de l’année ! 

 

 

 

5. Comptes de l’exercice 2018 et rapport des réviseurs 

Les comptes de l’exercice incluant le commentaire du responsable des finances avaient été 

envoyés  à temps, parallèlement à l’invitation à l’AD. Le service des révisions pour le compte 

de 2018 a été composé par les cheminots tireurs Winterthur et le ski club des cheminots 

(ESC) Winterthur ainsi que le SEV à Berne. 

 

Les comptes de l’exercice 2018 affichent des dépenses excédentaires de CHF 1368.09 et le 

rapport des responsables de la révision sont approuvés à l’unanimité. 

 

Thomas Meier remercie les réviseurs Kurt Rüegg, Rolf Fuschini et Sia Lim ainsi que le 

responsable des finances, Martin Sonnenmoser, de leur travail effectué et adresse des 

reconnaissances particulières à la direction des CFF SA, les directions des chemins de fer 

privés, le SEV et tous les sponsors et donateurs ayant soutenu nos efforts de proposer un 

passe-temps utile et sain.  

 

 

 

6. Cotisations 2020 

La direction de l’USSC demande de laisser inchangé les cotisations des membres pour 2020 

par rapport à l’année 2019 : 

 

• Forfait de la section   fr. 75.00 

• Forfait individuel   fr. 06.00 / par membre 

• Membre individuel   fr. 50.00 

 

Les cotisations pour  2020 sont approuvées avec 11 voix contraires. 
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7. Budget 2020 

Le budget de l’année 2020 prévoit un excédent des dépenses de CHF 6811.-. Pour l’USSC il 

est devenu de plus en plus difficile de trouver des sponsors pour nos besoins. Grâce au 

grand soutien des CFF, en particulier Markus Jordi, nous réussissons toujours de compenser 

ces pertes budgétisés tant bien que mal. Comme chaque année, en 2020 nous devrons 

également tenter par tous les moyens et par des mesures d’économie de réduire le montant 

déficitaire aussi petit que possible.  

 

Le budget 2020 est approuvé à l’unanimité. 

 

 

 

8. Propositions 

Aucune proposition n’a été déposée de la part des sections. 

La direction USSC n’a pas de propositions non plus. 

 

 

9. Élections 

Conformément aux statuts, les membres de la direction et les responsables des différentes 

commissions techniques sont élus pour une législature de deux ans lors des AD. Cela 

s’effectue les années paires. Par conséquent, aucune nouvelle ou réélection ne doit être 

tenue cette année. 

Le poste de la/du responsable de la communication est encore et toujours vacant. La 

direction est toutefois en discussion avec des candidats potentiels et est confiante de pouvoir 

repourvoir ce poste dans des délais raisonnables. 

 

 

9a) Élections du responsable de la Commission technique 

Dans les commissions techniques, aucun poste vacant n’est relevé, raison pour laquelle 

aucune élection ne doit être effectuée cette année. 

 

Depuis la dernière assemblée des délégués 2018, deux nouvelles personnes ont été élues 

par les membres de la CT : 

 

CT Course d’orientation Kathrin Schmid ESV Luzern 

CT Alpinisme Martin Schmid ESV Luzern 

 

Geraldine Brühlhart de la CT Alpinisme a donné sa démission. 
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Élection des responsables de la révision 

À l’issue de cette activité, la section des cheminots tireurs Winterthur quitte la fonction de 

réviseur, conformément aux statuts. Le président remercie cordialement la section de son 

travail et la collaboration avec le responsable des finances.  

 

La section ski club des cheminots (ESC) Winterthur élue à la dernière AD reste en fonction 

pour une année de plus. Dorénavant, c’est le tour de la section ESV Winterthur 

conformément à l’ordre prévu dans le registre des sections. 

 

Les délégués élisent à l’unanimité la section ESV Winterthur au service de révision pour 

deux ans. 

 

 

 

10. Relations internationales 

Championnats USIC 2020 

L’année prochaine, quatre délégations USSC participeront aux championnats USIC, ce qui 

correspond aux championnats d’Europe des cheminots, à savoir : 

 

• Ski Nordique, du 25.2 au 1.3.2020 à Tyumen, Russie 

• Échecs, du 8 au 13.6.2020 à Albena, Bulgarie 

• Cross-Country, du 26 au 29.8.2020 à Berlin, Allemagne  

• Tennis de table en novembre en Inde  

 

Pour le Golf et le Tir, les pays organisateurs ne sont pas encore connus. 

 

 

En outre, 6 disciplines auront des tournois de trois ou six nations en 2020. 

Le tournoi des nations de la discipline Tennis aura lieu à la fin avril au Tessin. 

 

 

 

11. Prochains lieux des assemblées 

 

Les dates des prochaines assemblées des délégués : 

 

85ème AD USSC : samedi 21 novembre 2020 à Münchenstein (ESC Bâle) 

 

Aucune candidature pour les assemblées des délégués de 2021 et 2022 n’a encore été 

proposée.  
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Mot de bienvenue de Markus Jordi, responsable HR des CFF 

Markus Jordi souhaite la bienvenue aux participants de l’assemblée des délégués et 

transmet des salutations les plus cordiales de la direction du groupe CFF.  

 

C’est pour la 11ème fois que Markus Jordi participe à une assemblée des délégués de l’USSC 

et il se réjouit à chaque fois de nouveau d’y aller. Il se souvient que l’année passée il était 

encore assis à la table du petit-déjeuner avec son ami apprécié Werner Dittli, ce dernier 

décédé entre-temps. Mais aussi d’autres événements mémorables ont eu lieu, comme cette 

jeune fille nommée Greta qui a remonté les bretelles aux Nations unies. D’autres grands 

événements ont aussi fait les unes au cours de l’année écoulée, telle que la politique des 

intérêts négatifs en Suisse qui impacte aussi les petits épargnants. De tels événements 

déstabilisent et laissent songeur les personnes. Il est d’autant plus important de garder un 

réseau relationnel avec des collègues de confiance, des amis et des membres de la famille 

qui donnent un peu de stabilité dans ce monde. C’est pour cela qu’il est une tâche très 

importante de l’USSC de fournir un tel cadre qui permet une vie en tranquillité et dignité.  

 

La plus part des personnes réunies sont des adeptes des transports publics avec corps et 

âme. Cette année, ce secteur des transports publics a également dû subir des grands 

changements. Heureusement, les grandes compagnies de chemin de fer ont enterré leur 

cours de confrontation et collaborent maintenant.  

 

Malheureusement, les CFF sont aussi devenu la victime de leur propre succès, car le groupe 

a grandi de 7% dans le premier semestre de cette année, par rapport à l’année précédente. 

C’est certes réjouissant, mais cela montre aussi les limites du système des transports 

publics. Il faut actuellement réfléchir si tous les besoins peuvent encore être satisfaits et si 

toutes les étapes d’aménagement doivent encore être exécutées. Ou faut-il plutôt prioriser 

parce que les problèmes existants ne font que de s’accroître ?  

 

Les CFF passent actuellement par une phase exigeante. Les affaires opérationnelles ne sont 

malheureusement plus aussi maîtrisées comme nous le souhaiterions. Nous ne pouvons pas 

toujours répondre aux besoins des clients même si ces derniers paient un prix considérable 

pour les prestations. Les employés des CFF sont assez déstabilisés suite à des nombreuses 

réorganisations et des effectifs minimalistes. Markus Jordi compare les CFF à une équipe 

sportive qui est en somme bien positionnée et qui s’est au fond bien entraînée mais qui ne 

réussit tout de même pas vraiment. Les CFF travaillent avec acharnement à l’amélioration de 

la situation et réfléchissent intensément comment fournir à nouveau les prestations que les 

collaborateurs et les clients attendent d’eux.  

 

Cette crise a aussi souligné l’importance du personnel. Il y a des sous-effectifs dans 

certaines fonctions-clés, ce qui est le résultat d’une mauvaise planification. Dans les cinq 

prochaines années, il faudra jusqu’à 10'000 nouveaux engagements pour compenser les 

employés partant à la retraite prochainement. Imaginez-vous toutes les connaissances 

quitteront l’entreprise dans les prochaines années. C’est une tâche exigeante à laquelle les 

CFF doivent se confronter.  
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Il est d’autant plus important de soigner la culture de l’entreprise. Et dans ce domaine, les 

sportifs de l’USSC jouent un rôle important. Vous vivez des valeurs qui doivent encore mieux 

mis au centre. Markus Jordi se montre également profondément impressionné par le 

discours de Kari Büsser, sportif de l’année, qui, avant de célébrer son élection, a félicité et 

remercié ses compétiteurs.  

 

L’USSC mérite un encouragement encore plus fort et un soutien, une valorisation et 

reconnaissance aux personnes qui s’engagent pour l’USSC, en vue de tous ces défis qui 

nous attendent dans les prochaines années. Il faut cependant aussi soulever que l’USSC 

maîtrise ces affaires et a positionné des personnes engagées à tous les postes. Il appelle 

donc aussi aux représentants des entreprises de soutenir l’USSC également dans le futur. 

 

Pour finir, il remercie le président, Thomas Meier et les membres du comité directeur pour 

leur grand engagement à titre bénévole en faveur de l’union. Il remercie tout autant tous les 

fonctionnaires pour leur engagement dans les sections et toutes les sportives et tous les 

sportifs.  

 

 

 

12. Hommages 

 

Anniversaires des sections 

En 2019, la section suivante a pu ou peut célébrer un anniversaire : 
 
ESV Rätia 75 ans 
 
Le président demande la représentante de la section de l’ESV Rätia de venir le rejoindre sur 
scène où elle recevra un moulin à poivre de l’USSC et une contribution financière pour 
l’anniversaire offerte par les CFF. 
 
 
Départ 

Les membres suivants quittent leur fonction avec cette assemblée : 

 

René Ackermann resp. CT Quilles 14 ans 

 

Le président énumère les activités de la vie dans l’association de René Ackermann et lui 

remet un cadeau du départ. 

 

Hommages 

Sont honorés les membres suivants de leur travail de langue date dans l’union : 

Thomas Kraus  CT Échecs 10 ans 

John Léchenne resp. CT Volleyball 20 ans 

Christian Schmid CT Cyclisme 20 ans 

 

Le président dessine les différentes activités dans l’association des membres cités et leur 

remet les cadeaux. 
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13. Divers  

Le président informe l’assemblée des points suivants : 

 

• Le 2 décembre, le comité directeur se rencontrera avec des représentants des 

sections pour un deuxième atelier/échange concernant l’avenir de l’USSC. 

• Mardi 24 mars 2020 aura lieu la journée des présidents. 

• La section FC des cheminots de Schaffhouse a annoncé sa démission de l’USSC 

pour la fin de l’année 2019. 

• Nous sommes toujours à la recherche d’un renfort dans les rangs du comité 

directeur. À part la fonction de la/du responsable de la communication, après la 

prochaine AD en novembre 2020 sera également vacant le siège du président. La 

direction est déjà en cours de discussions avec des candidats prometteurs pour ces 

fonctions. Aucune déclaration ne peut encore être faite. 

 

 

Karl Hartmann, membre d’honneur  

Karl Hartmann, le membre d’honneur de plus longue date adresse quelques paroles à 

l’assemblée. Cela fait 35 ans qu’il a été nommé membre d’honneur et il aimerait faire une 

rétrospective de ces dernières années. Lui aussi a été chef du département du personnel, 

avec le nom de l’époque, avec les 40‘000 collaborateurs. Il est très satisfait d’entendre de 

Markus Jordi que les CFF veulent à nouveau remonter de 33‘000 collaborateurs à 40‘000.  

 

Il est mentionné à juste titre que les CFF doivent affronter des défis dans le futur. Le trafic 

actuel avec moins de collaborateurs encore ne pourrait à peine être géré sans la technique 

et sans numérisation. Mais le tout se passe aussi fortement au détriment de l’humain. La 

numérisation rend le tout aussi toujours plus impersonnel. À l’époque les collaborateurs mais 

aussi les voyageurs en train sentaient une appartenance aux CFF. Ce n’est plus le cas 

aujourd’hui malheureusement. Il faut faire des économies ; ce qui soulève la question de 

l’importance. Est-ce le bénéfice ou le Service public ? Il se réjouit donc de l’augmentation de 

l’effectif du personnel, mais il espère également que les collaborateurs se sentiront à 

nouveau membres d’une communauté.  

 

Hans Alberici, président de l’ESC Soldanella 

Étant donné qu’il devient de plus en plus difficile de trouver une section pour organiser une 

assemblée des délégués et les coûts financiers tendent à augmenter toujours plus, Hans 

Alberici propose de faire tenir l’assemblée des délégués sous sa forme actuelle seulement 

tous les deux ans, lorsqu’il y a des élections. Il deviendrait éventuellement plus simple de 

trouver des sections prêtes à l’exécuter. D’éventuelles élections complémentaires pour des 

postes qui se libèrent, pourraient être effectuées comme les élections du sportif de l’année, 

sous forme électronique.  

 

L‘input de Hans Alberici est pris en compte et sera discuté dans le cadre de la journée des 

présidents en présence des représentants des sections. 
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Bruno Schmid, responsable des mutations  

Malheureusement, Bruno Schmid constate toujours que les mutations dans la banque des 

données des membres n’ont toujours pas la qualité qu’il souhaiterait. En octobre, il a effectué 

une formation avec quelques représentants des sections. Il maintient la proposition de la 

formation et il invite donc de nouveau les sections de s’annoncer à lui. 

 

 

 

Mots de bienvenue de Jakob Brändli, président de l’ESV Brugg-Windisch 

Jakob Brändli souhaite lui aussi la bienvenue à tous les délégués, invités d’honneur et 

membres d’honneur dans la belle ville de Brugg. En 1958, l’ESV Brugg-Windisch a été 

fondé, mais il a été intégré à l’USSC seulement lors de l’assemblée des délégués en 1959 à 

Montreux. À cette époque, la cotisation annuelle était de CHF 6.-, qu’on pouvait aussi payer 

en mensualités de 50 centimes. C’est pour célébrer cet anniversaire que la société a décidé 

d’organiser la présente assemblée des délégués. Il remercie encore une fois de tout cœur 

pour le soutien financier de la commune de Windisch et de la ville de Brugg, tout comme 

tous les sponsors dans la brochure d’invitation. Pour la fin, il invite tous les participants à 

l‘apéro dans le foyer. Le repas de midi sera servi dans la salle voisine à 12h30.  

 

 

 

 

Le président Thomas Meier remercie tous les invités et délégués pour leur participation 

active et l’intérêt au travail de l’USSC, les collègues de la direction, des commissions 

techniques, des acteurs dans les ressorts et tous les fonctionnaires pour tout le travail durant 

l’exercice passé. Il remercie également la section ESV Brugg-Windisch pour la prise en 

charge, l’organisation et l’exécution de la 84ème assemblée des délégués. 

 

 

À 11h54, le président clôture la 84ème assemblée des délégués et invite le public à se 

déplacer vers l’apéro au nom de l’ESV Brugg-Windisch.  

 

 

Union sportive suisse 

des transports publics 

 

 

Cornelia Hiltbrunner 

secrétaire générale  

 

 


